

Zápisnica
zo zasadnutia Komisie pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ dňa
07.05.2024

Prítomní: Ing. arch. Lucia Štasselová, PhD.; Ing. Katarína Šimončíčová, Mgr. et Mgr. Marek Machata, Ing. Matej Vagač, Mgr. art. Nick Kollár, JUDr. Jana Jakubkovič, Mgr. Zuzana Duchová.

Ospravedlnení: Mgr. Michal Brat, Mgr. art. Dana Kleinert;

Prizvaní: Mgr. Nina Vrbanová, PhD.; Ing. Ivan Šajti, Mgr. Anna Rišková, PhDr. Ivo Štassel, Ing. Robert Kováč, MBA; Mgr. Peter Koska.

Miesto a čas rokovania: zasadacia miestnosť č. 102, Nová radnica, Primaciálne námestie 1, od 16:00 h.

Schválený a upravený program:

1. Kontrola zápisu a úloh zo zasadnutia 03.04.2024
2. Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy o určení názvov verejných priestranstiev v mestskej časti Bratislava-Staré Mesto
3. Návrh na ukončenie nájmu spoločnosti MALEWILL s.r.o. na Uršulínskej 9 v sídle Mestského ústavu ochrany pamiatok v Bratislave
4. Informácia o činnosti a plánoch organizácie Marianum v pamiatkovej oblasti (diela vo verejnom priestore a historické objekty)
5. Rôzne

K bodu 1

Kontrola zápisu a úloh zo zasadnutia 03.04.2024

V úvode bodu tajomníčka informovala komisiu o príprave podpísania a zverejnenia Memoranda o spolupráci na projekte Pietneho miesta Henryho Acordu. Následne prizvaný p. Štassel podal komisii žiadané stanovisko k procesu oslovovania MÚOPu k záväzným stanoviskám hlavného mesta, pričom vysvetlil, že vzhľadom na zmeny v zákone o územnom plánovaní neplatí postup praktizovaný na základe prijatého uznesenia MsZ č. 74/2019 zo dňa 07.02.2019. Pán Štassel prisľúbil za Mestský ústav ochrany pamiatok v Bratislave snahu o opätovné začlenenie do procesu vyjadrovania sa k záväzným stanoviskám, pričom komisia v tomto duchu prijala nasledovné uznesenie.

Uznesenie:

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ žiada riaditeľa magistrátu o zabezpečenie dôsledného plnenia uznesenia MsZ č. 74/2019 zo dňa 07.02.2019.

Hlasovanie:

Prítomní: 7 Za:7 Proti: 0 Zdržal sa: 0

K bodu 2

Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy o určení názvov verejných priestranstiev v mestskej časti Bratislava-Staré Mesto

Prezentujúci p. Šajti v úvode poďakoval tajomníčke komisie a p. Vagačovi za súčinnosť pri prezentovaní VZN o určení názvu verejného priestranstva v MČ Petržalka (Park obetí hraničiarov) na aprílovom mestskom zastupiteľstve. Následne komisiu informoval o vyvesení prezentovaného materiálu ohľadom pomenovaní verejných priestranstiev v lokalite Vydrice, trvaní pripomienkového konania, v ktorom neboli doručené žiadne pripomienky.

Stanovisko:

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ berie na vedomie, že k predloženému návrhu neboli doručené pripomienky a v súlade so stanoviskom Názvoslovnej komisie hlavného mesta SR Bratislavy odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť predložený Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky o určení názvov novovzniknutých ulíc v mestskej časti Bratislava-Staré Mesto.

Hlasovanie:

Prítomní: 7 Za:6 Proti: 0 Zdržal sa: 1

K bodu 3

Návrh na ukončenie nájmu spoločnosti MALEWILL s.r.o. na Uršulínskej 9 v sídle Mestského ústavu ochrany pamiatok v Bratislave

Bod prezentoval p. Štassel, riaditeľ Mestského ústavu ochrany pamiatok v Bratislave (MÚOP), ktorý komisii vysvetlil predloženie materiálu, priebeh nájomného vzťahu po ekonomickej stránke a potrebu dohody ukončenia nájmu pred vyhlásením verejnej obchodnej súťaže, ktorej návrh bude predložený na nasledujúcom zasadnutí komisie. V diskusii sa komisia zaujímala o majetkové vysporiadanie.

Stanovisko:

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ odporúča mestskému zastupiteľstvu prerokovať a schváliť predložený Návrh na ukončenie nájmu spoločnosti MALEWILL, s.r.o. na Uršulínskej 9 v sídle Mestského ústavu ochrany pamiatok v Bratislave.

Hlasovanie:

Prítomní: 7 Za:7 Proti: 0 Zdržal sa: 0

K bodu 4

Informácia o činnosti a plánoch organizácie Marianum v pamiatkovej oblasti (diela vo verejnom priestore a historické objekty)

K bodu bol prizvaný riaditeľ príspevkovej organizácie Marianum, p. Kováč, p. Vrbanová a p. Koska z oddelenia kultúry. V úvode p. Kováč komisii prezentoval činnosť a financovanie správy diel vo verejnom priestore, pamiatok, fontán a historických cintorínov. Hovoril o plánoch obnovy hrobky Jettinga, vnútorného obkladu na Slavíne, obnove fontány v Sade Janka Kráľa atď..

V diskusii sa komisia zaujímala o stav správy cintorína Kozia brána a starostlivosť o zeleň na cintorínoch. Pán starosta Vagač oslovil p. Kováča s podnetom zvažovania možnosti úpravy zelene, najmä prerastajúcich stromov v okolí Slavína, ktoré bránia vo výhľade na vedutu mesta. V súvislosti s prezentovaným bola otvorená aj téma prípravy „Pamätníka Novembra 89“, na ktorý boli v aprílovom mestskom zastupiteľstve alokované finančné prostriedky a ktorý mesto pripravuje na realizáciu v súvislosti s 35. výročím. Pani Vrbanová upozornila, že aktuálna

podoba návrhu realizácie pamätníka nepredstavuje víťazný návrh ako výsledok výtvarno-architektonickej súťaže a tiež, že celkový proces jeho prípravy možno považovať odborného hľadiska za problematický.

Stanovisko:

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ berie na vedomie prezentované informácie a žiada o dodanie komplexnej informácie ohľadom „Pamätníka Novembra 89“ na ďalšom zasadnutí.

Hlasovanie:

Prítomní: 7

Za: 7

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 5

Rôzne

V tomto bode neboli predložené žiadne podnety.

Zapísala:

Mgr. Katarína Lukyová, v. r.
tajomníčka komisie
Bratislava, 16.05.2024

Ing. arch. Lucia Štasselová, v. r.
predsedníčka komisie